

## 泪

泪,多么平凡的字眼,却承载着人们的情感,是悲?是喜?

离别是一件让人伤心的事。城市的楼房如同鸟笼,而我则是一只鸟。我喜欢乡下,那里有我喜欢的环境,也有我敬爱的外婆。我万分珍惜在乡下玩耍的时间。一切转眼即逝,我只好傻傻地站在那,无助地望着帮我收拾行李的外婆,那泪便像断线的珍珠一样,一滴一滴落在掌心。泪好苦啊!

在鲁迅小说《伤逝》里,涓生深深爱着子君,了解她的喜好,子君的变化却让他心灰意冷,感情就像火炉里的不死不活的几片硬煤,也终于燃尽了。可对她的突然的死讯措手不及,是的,再也见不到了。他只有唱歌一般的哭声,给子君送葬,葬在遗忘中。泪一定很咸。

“没关系呀,还有我呢!”清脆的声音在耳畔响起,“来,我帮你。”同学们的帮助让我感到温暖。焦急的我平静了下来,脸上仿佛很炙热,泪水模糊了眼。泪似糖果一样甜。

泪,我们离不开它,又想摆脱它。泪的苦、泪的咸、泪的甜,正如人生的百态。

南通市港闸区实验小学六(5)班 沈缪睿  
指导老师 黄茜茜

## 变

人从小到大,经历了无数的成长。变,这个字让人有时欣喜有时忧。变,代表着一个东西不像以前那样。

小的时候,个子还没有父母腿高。要拿什么东西时先喊:“妈妈,来帮我一下!”现在,个子变高了,大概什么都能拿到,有些事都不用父母操心。

小的时候,体重轻,那时被家长抱来抱去,特别开心。现在,体重变了,重得连父母都抱不动,也懒得抱我。

而改变巨大的是性格。以前,我是贪玩又淘气,很不听话。现在,性格变了。变得文静中还带有一丝成熟。声音、视力、体能……都随着我们的成长而变化。

父母也开始慢慢变得衰老,成为老年人。在未来,我们要独自生活,父母也将离我们而去。最终,我们也会像他们一样,变成老年人,也可能会拥有自己的儿女……

变,这个字跟任何事物都有关联。它也一直伴随着我的成长,是我最亲密的“亲人”。南通市港闸区实验小学六(5)班 钟宇轩  
指导老师 黄茜茜

## 黑球儿

一天,老家的狗花花生下三只小狗,它们肉乎乎的,走起路来像三个小肉球滚呀滚的,非常可爱。可我更爱黑球,因为三只小狗里唯独它是纯黑色的,黑得那么纯粹。

刚出生不久的黑球儿对这个世界充满好奇。白天,它虽然伏在妈妈的怀里,但眼睛却四处打量着,充满了对这个世界的好奇。黑球儿还很调皮。有一次我把它抱在怀里玩儿,它竟趁我喝水的时机往地上跳。这可把我吓坏了,幸亏我眼疾手快赶紧拉住了它的后颈才未摔着它。黑球儿还喜欢叼鞋玩儿,经常叼着鞋四处走,害得我们要穿鞋时总要找一圈儿。不过,也因为黑球儿,我在老家的生活增添了许多乐趣。

时间过得真快,黑球儿也快三个月了。在农村,小狗长大了,就会送给邻居养。黑球儿被邻居家小孙子瑞瑞看中了。黑球儿离开的那天,一大早就黏着我,似乎知道自己要被送去新主人那里。早饭后,瑞瑞就来了。我故作坚强,强忍着泪水再三叮嘱他:“瑞瑞,你把黑球儿抱回家要好好照顾呀!”黑球儿被装进了袋子里。透过袋缝,黑球儿望着我,眼睛里充满不舍。

黑球走了。我再也控制不住了,眼泪情不自禁地流了下来。一旁的妈妈安慰我:“孩子,不要难过。每个人长大以后都会离开妈妈独立生活,小动物也是一样的。”听了妈妈的话,我点点头。是呀,总有一天,我也会离开妈妈独立生活的。

虽然和黑球相处的时间不长,但是它那呆萌的眼神、胖乎乎的身影,我会一直记在心里的。南通市港闸区实验小学五(6)班 夏周月  
指导老师 吴丽

## 语文老师

我最喜欢我的语文老师朱老师。她中等身材,不胖不瘦,长发披肩,戴着一副眼镜。一双炯炯有神的眼睛,仿佛会说话似的。我可喜欢上她的语文课了。

## 幽默风趣

她非常幽默风趣。有一次,我把篮球的“篮”写成了“蓝”。第二天朱老师笑眯眯地走过来,说:“曹雅萱,你的篮球是用草做的吗?”同学们哄堂大笑,我也笑得直不起腰来。同时我也记住了这个字,再也不会写错了;还有一次,我把晒衣服的“晒”写成了“目”字旁,老师面带微笑地说:“曹雅萱,你的眼睛能当太阳发光晒衣服啰!”我不好意思地笑了笑。从这以后,我再也不会把“日”字旁的字和“目”字旁的字混淆了。

## 教学有方

我们班同学总是忘记“善”这个字,主要因为笔画太多。朱老师教给我们一个顺口溜“羊一口吃了两根草”,从此以后,我们再也不会把“善”这个字写错了。我们也经常把“碧”这个字写错,所以朱老师又教给我们一个顺口溜“王大妈,白大妈,坐在一

块石头上”。朱老师总能想出办法把我们记不住的字编成一个个顺口溜,让我们牢牢记住这个字。

## 知心朋友

上课时,她是我们的老师,下课时,她就是我们的知心朋友。记得一年级的时候,我上数学课爱开小差,而且还屡教不改。数学老师一怒之下便把我调到最后和成绩最差的同学坐在一起。我那时小、年少无知,正好和同桌玩,语数成绩直线下降。朱老师发现了,问我:“为什么最近不听课啊?”我不好意思回答。朱老师最后什么也没说就放我走了。第二天,朱老师就把我调到了第一个位置,并且鼓励我说:“曹雅萱,你很聪明!我相信你只要好好学习,一定会取得好成绩。”我很感激朱老师。从这以后,我上课认真听讲、积极发言,在三年级上学期的期末考试中,取得了语文、英语双一百的好成绩,同学们都对我刮目相看。

南通市港闸区实验小学四(6)班 曹雅萱  
指导老师 朱红梅

## 有您真好

妈妈,在茫茫人海中,您真的很平凡,就像一颗转瞬即逝的流星,眨眼间就淹没在人群中。直到那一次,我才发现您在我的世界中,是一道最美的风景。

那是一个冬天的夜晚,风呼呼刮着,刮在脸上就像刀片割着一样疼。我正在补习班上英语课,虽然坐在教室里,可我还是觉得冷。真后悔啊,出门前妈妈让我加件羽绒服,我却执意不肯,只好不停地哈气、搓手和跺脚,想让身体暖和起来,真希望快点下课啊。

突然,“丁零零……”,终于下课了,同学们争先恐后冲出教室。一开门,一阵寒风就像一头发怒的狮子向我扑来,我不禁打了个寒战,裹紧了外衣,一步步艰难向前走。天空不知何时已经飘雪,气温更低了。这时,我看见了一个熟悉的身影,那是您,您静立在风雪中,像一剪寒梅,有一种别样的美。您也看见了我,连忙跑过来,将一件羽绒服套在我身上,“快穿上,别感冒了”。您还拉开衣服,让我钻进您那温暖的怀抱,我看您您的鼻子冻得通红,我抓住您的双手,一摸,呀,真是如冰块一般凉。您的身上还盖着浅浅的一层白雪,原来,您已经在寒夜中等了我许久了。我不禁鼻子一酸。

每天晚上,您都陪着我写作业、弹古筝,帮我热牛奶、削苹果。每学期期末,因为要复习,我每天都会睡得很晚,我让您早点睡,别陪我了,您却皱皱眉说:“不累,不累,我再陪你。”随后端上一盘削得整整齐齐且扎着牙签的苹果,笑盈盈地摸着我的头说:“饿了吧,吃块,别睡太晚。”然后您抱着试卷,边陪我边改。我写完作业,回头看,您疲惫地躺在沙发上睡着了,顿时我的心一阵酸楚。

在我考得不好的时候,你总鼓励我:“别气馁,加油,还有下一次”!在我失败想放弃的时候,您会告诉我:“失败是成功之母,”让我勇往直前!在我骄傲时,您会提醒我:“虚心使人进步,骄傲使人落后”。

妈妈,感谢生命中有您,在我的世界中,您,就是一道最美的风景!

南通市港闸区实验小学五(6)班 赵陈琦  
指导老师 吴丽

## 藏在生命里的精彩

稻田、菜园、无拘无束的小猫小狗,都让乡下的日子充满了欢乐。在自由的乡间,今天发生了一件惊险的事。

“快来看啊!有一只喜鹊钻到网里啦!”爷爷一声惊呼,我急急忙忙地跑了出去。

在后院里,有一只喜鹊被缠在了晾晒的渔网里。平时,在树枝上的喜鹊看起来并不大,可真到了眼前,这只喜鹊却大得有些出乎我的意料,足足有我的四个拳头大。它浑身漆黑,可肚皮是白色的,翅膀上还泛起阵阵幽蓝。网把它缠得好紧,尤其是脖子上绕着一圈又一圈细细的尼龙绳,好像死神已经用大手扼住了这个可怜的小生命的脖子。它拼命挣扎,时不时发出尖细的“喳喳”声,扣人心弦。我和爷爷当即

## 决定:放了它!

它的叫声越来越细,越来越无助,越来越绝望,好似生命的希望之光已然黯淡。爷爷拿起剪刀开始剪网,可喜鹊却突然一下叨住了剪刀。爷爷一边小心翼翼地拽剪刀,一边说:“快点松开,我们是来救你的!”它就好像听懂了人话似的,立马松了嘴。“咔嚓,咔嚓”这声音是多么悦耳,多么动听。它身上缠绕的网绳被一段段剪掉了,当最后一根线落地时,它欣喜地叫了两声,飞走了。

我被它挣扎时的表现所感动,这不正是藏在生命里的精彩吗?我想说:不管怎样,我们都要放手一搏。因为,只要前进,就比站着不动更接近胜利!

南通市港闸区实验小学五(6)班 吴今墨  
指导老师 吴丽

## 一枚铜币

一天,一枚铜币从硬币厂被制造了出来,它被许多人用过,今天,它被一个要出国的中国人装到了兜里,那里有许多来自国外的硬币,给它讲述国外的风景,可是主人一直不用它,它在兜里很郁闷。

一天,主人的口袋没有扣好,它跳了出来。它被一个外国人捡到了,可他没见过它,就把它扔到了一边,铜币说:“我可是一枚真正的铜币!”可是外国人没有理它。天黑了,它又被一个老乞丐发现了,把它带回了家,别人都说是假的,铜币说:“冤枉啊!我是真的!”从此,它过上了白天被人咒骂、

晚上睡不好觉的日子。终于有一天,它被一位老奶奶捡到了,她说:“我的运气真好,我要趁天黑用了它。”她来到面包房,把它给了面包师,不料,面包师把它给扔了出去,说:“这是假的,别想骗我!”老奶奶走了,看到老奶奶这样,铜币的心里有点难过。老奶奶就在它身上打了一个洞,穿上线,给了一个小女孩。不知不觉,小女孩上学了,就把铜币扔在角落。一天,一个中国来的游客发现了它,把它带回了祖国。

南通市港闸区实验小学二(1)班 吴一凡  
指导老师 胡洁

## “金刚身”气球

气球也有“金刚身”,也许你们不信,开始我也不信,让我们一起来看看这到底是怎么回事。

今天,老师神秘兮兮地对我们说:“你们猜,如果用牙签来扎气球,气球会不会爆炸?”我不假思索地说:“这还用想吗,都扎破了,当然会爆炸了。”可其他同学却不认同,说:“老师既然问我们,肯定会和我们平常想的有所不同吧。”老师看大家七嘴八舌统一不下来,就说:“让我们先做个实验看看,到底是完好无损,还是会爆炸。”

丁瑞拿起气球,一口气吹好,把它交给了老师。还没等老师发话,张顾铭就自告奋勇说:“我来扎气球。”只见他镇静自若,迈着坚定的步伐走上讲台,把气球放在讲台上,一手拿着牙签做好扎的姿势。这时同学们有的捂着耳朵,有的闭上眼睛,有的尖叫着,还有的扑到同桌身上,嘴里不停地说着“别爆、别爆。”结果,张顾铭不管三七二十一,猛地扎了下去,只听“呼”的一声,气球爆炸了,我和大家都大舒了一口气。

老师微笑着对我们说:“你们的实验失败了。接下来,我要变身魔术师,看我怎样让气球不爆炸,把它变成金刚不坏之身,大家看好啦!”

只见老师左手拿着刚吹好的气球,右手拿牙签,皱紧眉头,嘴里念念有词:“看好了,要炸了,要炸了……”这时相隔我一个过道的李恒迪摆出随时准备逃走的样子。我也捂紧了耳朵,生怕气球再次爆炸。没想到老师选取气球的尾部,均匀地用力,像钻木取火一样将牙签扎了进去。

耶!成功了,气球完好无损。老师反问我们说:“你们想不想知道这是什么原理?”这么神奇的实验大家肯定想知道为什么了。老师接下来说,“这个实验扎的时候主要是要找准地方,不能扎在气球的肚子上,必须扎在气球的顶部或者尾部,这两个地方在气球膨胀的时候,橡皮没有充分张开,在牙签扎的时候,因为摩擦,里面的分子收缩,这样就把牙签给箍紧,也就不容易漏气发生爆炸了。下面看你们的了。”

我吹了个气球,让伊凯乐来扎。我们选取了气球下部,伊凯乐两眼瞪着气球,按老师的方法行动起来,我紧张得心都到嗓子眼了,大喊:“稳住,慢点,用力均衡点。”牙签像听了命令似的,一扎了进去。“成功了!”我们激动地跳了起来。

南通市港闸区实验小学五(5)班 宋雨轩  
指导老师 陈傅

## 太太的房间

一年一度的春节即将来临,与家人团聚是每个人所期待的,我也不例外。

这次回老家,我无意间闯入了太太(曾母)的房间。

太太的房间里有点凌乱,书桌玻璃下面,一张张大大小小的照片琳琅满目。这些全是太太从年轻到现在慢慢收集起来的。从这些照片里面,我清晰地看到了全家人成长的过程。你看,那个穿着警服的帅小伙,不正是大学时代的爸爸吗!他那时意气风发,嘴角还挂着微笑;再瞧,这个羞涩的男孩不是哥哥吗!他那时还没我高呢,拍照时都要拥在大人怀里。噢,那个不是我吗!肉嘟嘟的脸上,一双懵懂的眼睛正望着前方,我不禁“扑哧”一声笑了……

一转身,我又来到一个柜子前。这柜子才齐我脖子高,顶上摆放着各式各样的小玩意儿。那花灯、那小恐龙、那毛绒玩偶……都似曾相识。再仔细回想,这些都是我小时候爱不释手的玩具呀!看到这些,我想起了我的童年。真不可思议,我以前损坏、乱扔的玩具,竟然被太太像珍宝一样保存到现在。我的心里突然对太太产生了一种感激之情。原来平时不多言语的太太,一直都这么默默地爱着大家。

回想起,我每一次回到老家。太太总是早早地就坐在大门口等着我们。一看到我,就笑脸相迎,并用温柔而又略带兴奋的语调喊道:“野野回来了!”而我总是以一声草率的“太太”回应,就迫不及待地飞奔到哥哥身边了。我总是认为太太年纪大了,我说的普通话她也很难听懂,就很少跟她交流。可这次闯入太太的房间才让我恍然大悟:太太珍藏着我们的照片和玩具,保留了我们大家的童年和青春。太太是用她的方式在关爱着我们每个人啊!

南通市港闸区实验小学五(6)班 喻闻乐  
指导老师 吴丽